

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

DE OCTUBRE DE 1878

ALCOY, MIERCOLES 30

Número suelto: 25 CENTIMOS de Real
en toda España. COMUNICADOS, RECLAMOS,
Y ANUNCIOS: á precios convencionales.
La correspondencia se dirigirá al Administrador de El Serpis
D. ENRIQUE POBLET, Espl. Mercado 22

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO
afirmativa en Alcoy.—VENTA UNO, trimestre.
fuera.—SESENTA extranjero.—TREINTA Y DOS
Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Mercado 22, y
Fuera en las principales librerías dirigien-
do a la Administración.

LAS BUENAS SEMILLAS.

La calidad de las semillas no depende solamente de su constitución física, sino también de las condiciones en que se recolectan; una semilla bien constituida no podrá entenderse por tal, si proviene de una planta degenerada. Cuantas personas, sin hacerse cargo de la importancia que tiene una recolección entendida, hacen esta operación descuidadamente. De aquí que desconozcan la causa de muchos hechos imprevistos.

Las dos causas que influyen principalmente en la calidad de las semillas y de las que no se les preserva lo bastante, son el desarrollo y degeneración de sus variedades.

Trataremos primero estas dos cuestiones pasando después a decir dos palabras sobre la recolección, la limpieza y la conservación de las semillas.

El crecimiento, *hibridación natural*, es una cosa de fácil conocimiento, siendo notable este fenómeno en las cucurbitáceas (melón, calabaza etc.) en las habas, guisantes, lechugas etc. etc. cuando se cultivan reunidas muchas variedades de estas plantas. Aunque se siembren semillas procedentes de las variedades mejor cultivadas en estas condiciones, si bien su aspecto será agradable sus productos serán muy diferentes de lo que se esperaba, llegando estas variedades á alterarse, modificarse y hasta concluirse por completo.

La hibridación es el resultado de la fecundación de una planta por otra perteneciente á una variedad, especie ó género diferente. Es necesario hacer la descripción precisa de los órganos de la fecundación para comprender bien lo que precede y lo que debemos tener presente al hacer nuestros cultivos.

En los vegetales los órganos sexuales son de dos clases, el órgano masculino (estambre) y el órgano femenino (pistilo), ocupan el centro de la flor; propiamente dicha; sirviendo de accesorios la corola, el cáliz y las demás partes que las protegen de la intemperie. El órgano masculino (estambre) se compone de un vástago sumamente fino; coronado de una masa llamada *antera*, masa que contiene el polen ó polvo fecundante. El número de los estambres en las flores varía según las familias; el sistema de clasificación de Linneo tiene por fundamento este órgano. El órgano femenino (*pistilo*) ocupa el centro de la flor; se compone en la base de una parte hinchada llamada *ovario* (es el fruto no fecundado), coronado en un *estilo* cuya parte de formas variadas lleva el nombre de *estigmate*; este último en el momento de la fecundación, es decir, cuando los estambres dejan escapar el polen de las anteras, segrega un licor particular destinado á retener algunos granos de este polvo y á provocar la acción fecundante.

Para que la fecundación tenga efecto, es absolutamente necesario que el polen se encuentre en contacto con el estigmate; esto es lo que nos importa saber; pues

los demás detalles fisiológicos nos llevarían demasiado lejos de nuestro asunto. Ahora que conocemos la manera como se practica la fecundación, sabiendo por otra parte que las plantas que pertenecen á la misma especie, al mismo género, y algunas veces á géneros diferentes, son susceptibles de ser fecundadas unas por otras, tenemos la definición de la hibridación natural, y podremos afirmar que para recoger semillas para de una planta cualquiera es necesario protegerla de la acción del polen de las plantas vecinas, para lo cual se cultivan aisladamente.

Hibridación artificial.—La hibridación artificial difiere de la hibridación natural en que, en vez de hallarse el polen diseminado naturalmente, cosa que puede determinar la alteración de las buenas variedades, se ayuda, por decirlo así, su acción, á fin de obtener plantas intermediarias de algún interés; así que una planta útil, pero delicada, podrá fecundarse por otra más rústica, así como una planta de flores de colores brillantes, pero pequeñas, podrá serlo por otra de flores mayores etc. etc. Excusamos decir que esta operación no puede hacerse con fruto, sino en plantas de la misma especie ó género.

Para obtener estos resultados, es preciso en primer lugar escoger las plantas, y antes que hayan ejercido su acción fecundante se quitarán los estambres de la flor que se desea hacer híbrida. En caso de que la fecundación tenga lugar antes de marchitarse

la flor, entonces se abrirán los capullos y se extirparán los estambres y la antera. Se cogera el polen de otra planta, y se usará con un pincel, ó desprendiendo simplemente un estambre, y se aplicará sobre el estigmate de la flor que se desea hacer híbrida. Durante esta operación se procurará tener las precauciones necesarias para protegerla contra toda acción exterior; y para aislarla completamente se cubrirá con una gasa y la hibridación estará terminada. La hibridación o vendrá á ser por este medio una fuente de riqueza para la horticultura, pues por él se han creado las innumerables variedades de plantas, tanto útiles como de adorno, sirviendo á los especialistas para enriquecer constantemente sus catálogos.

El pánico que se ha apoderado de las compañías de gas de Londres con motivo de los últimos inventos de M. Edison, no deja de tener fundados motivos.

El *New York Herald* asegura, en efecto, que el gran inventor americano ha concluido de resolver el problema que desde hace tiempo ocupaba á los especialistas de todos los países. Ha logrado—dice el periódico americano—inventar un alumbrado que será relativamente al gas lo que este es con relación á las velas de esperma. Su maravilloso invento da una luz suave, brillante, agradable á la vista, que costará una tercera parte menos que el gas usado actualmente.

Los que la han visto la califican de admirable.

Hacia ocho días que no las acariciaba con sus manos y que no inclinaba su rostro sobre ellas.

Carmen no observó la presencia de Mario. Boletín religioso. Advirtió si después la verja había quedado abierta. Iba ella misma á cerrarla cuando se fijó en que había comido este desquido y tenía que pararlo.

—Juan, ¿quién ha entrado?
—Señor ta, el que dicen que va á ser el capitán de la goleta del amo.

Otro que hubiera sido el jarro de Juan hubiera observado un movimiento extraño en el semblante de la joven.

En vez de subir por la escalinata de piedra, Carmen entró en la casa por una puertecita de la izquierda en donde solía tener su labor y algunos libros.

Era su ánimo permanecer allí hasta que el golpe que daba la verja al cerrarse le anunciara que Mario había salido.

Carmen tomó su labor y se puso á coser, pero no cosía; sus pupilas se quedaban fijas, indicando la concentración de un pensamiento. Después dejó la labor y cogió el libro.

Tan poco consiguió fijarse en la lectrara. Estaba é impaciente é intranquila.

Transcurrió una hora sin que la verja resonase, y fue para ella esa hora un período inmenso de tortura.

Al poco rato oyó resonar la verja y pareció quitarse un peso del corazón. En el mismo instante bajó un criado para avisarle que el almuerzo se hallaba en el comedor.

Carmen subió loca de alegría la escalera de caracol que salía al mismo comedor. Ya no tenía que ruborizarse. El había marchado.

Al entrar en el comedor oyó una voz que encendió su rostro, coloreándole con el color de la grana.

Una voz tímida y apagada. Era la de Mario que la saludaba.

Carmen contestó con esta exclamación de sorpresa:

—¡Ah!
—Mario almorzará con nosotros, dijo don Jaime sin reparar en ninguna de aquellas emociones.

Estaba tan torpe que derramó una copa de Brandy; y con gran admiración de don Jaime no quiso probar el vino. Mario estaba temblando y no se atrevía á tomar la copa más allá de los labios.

Don Jaime observó su emoción; Carmen no desplegó los labios.

Don Jaime que era de sayo bastante locuaz, suplió la reserva y el silencio de su hija y del capitán.

Mario partió terminado el almuerzo. Los dos jóvenes se despidieron con un movimiento de cabeza; pero en este movimiento se encontraron sus miradas.

Al oscurecer de aquella tarde, Carmen paseaba en la playa con su doncella. En tanto que esta, joven como Carmen, corría locamente al borde de las ondas, la hija del armador escribía sobre la arena un nombre: el de Mario, que borraba apresuradamente cuando Luisa corría hacia ella.

La goleta estaba ya bastante adelantada. Su vistoso y gentil aparejo ha-

la base á punto de quedar terminado.

Mario pasaba todo el día á bordo, presenciando todos los trabajos.

Don Jaime no había perdonado gasto alguno para que la goleta fuera digna del nombre que llevaba.

La Carmen parecía un dije. La empavesada tenía unos rosetones dorados, destacándose en campo azul de un efecto soberbio. Era la popa vetase una corona de relieve formada por dos palmas y dentro el nombre del buque.

A los costados llevaba el buque dos grandes esquifes, cuya proa terminaba en una cabeza de cisne.

Las planchas de bronce de que se hallaba forrada la empavesada brillaban como el oro.

En cuanto á la cámara, de figura octógona, era una especie de retrete orientada. Tenía en el centro una lindísima mesa de balance y en cada lado del octógono se había colocado un espejo, á los cuales servía de marco una especie de guirnalda tallada en la madera.

Decoraban ambos lados de la cámara unas magníficas otomanas de seda carmesí, pendiente del techo balanceándose suavemente, una lámpara de cristal.

SECCION DE CIRUGIA.	
Existencia del dia anterior	52
Entrados	1
Salidos	0
Muertos	0
Existencia para el dia siguiente.	53

Alcoy 29 de Octubre de 1878.
El Director,
CARMELO MARTINEZ PIBRO.

Sección mercantil.

Alcoy 30 de Octubre de 1878.
CAMBIOS.

Ciudad	Alcance	Porcentaje
Alicante	3/8	1/11
Albacete	1/8	3/4
Almería	1/4	3/4
Barcelona	1/4	3/4
Bilbao	1/8	1/8
Batuz	1/8	1/8
Burgos	5/8	3/4
Cartagena	1/8	1/8
Coruña	1/4	3/4
Cádiz	1/4	3/4
Castellón	3/4	3/4
Granada	1/4	3/4
Jaca	1/4	3/4
Jerez	1/4	3/4
Lerida	1/4	3/4
Logroño	1/4	3/4
Lugo	1/4	3/4
Madrid	1/4	3/4
Malaga	1/4	3/4
Murcia	1/4	3/4
Orense	1/4	3/4
Oviedo	1/4	3/4
Palencia	1/4	3/4
Pamplona	1/4	3/4
Pontevedra	1/4	3/4
Palma	1/4	3/4
Salamanca	1/4	3/4
S. Sebastian	1/4	3/4
Santander	1/4	3/4
Santigo	1/4	3/4
Sevilla	1/4	3/4
Tarragona	1/4	3/4
Toledo	1/4	3/4
Valladolid	1/4	3/4
Vigo	1/4	3/4
Vitoria	1/4	3/4
Zaragoza	1/4	3/4

Variedades.

EL CORAL.

CONCLUSION.

No, el coral no es una roca aunque sea susceptible de ser pulimentado como la ágata, y hubiésemos dejado de ser poeta en su honor, si le hubiésemos comedido con anterioridad a la época en que Linneo le colocó a la cabeza de sus zoófitos, y sobre todo con anterioridad a la época en que Peyssonel, médico francés, reconoció la animalidad del coral y comprendió que eran verdaderos pólipos las flores compuestas de ocho pétalos que creyó Marsigli descubrir en sus ramas.

El coral se encuentra en casi toda la extensión del Mediterraneo, principalmente en sus costas meridionales, de las cuales le obliga también a emigrar la codicia mercantil para adornar la India a los bramines y príncipes asiáticos. Se encuentra en las costas de España, en la entrada del Adriático y en las mayores profundidades del canal de Tarento. Se encuentra en los Dardanelos, donde los peligros que ofrece su estracción, no están compensados por el valor de los productos. Se encuentra en África, donde adquiere el mayor desarrollo, si bien el que se produce en sus costas septentrionales tiene un color menos vivo que el de las costas meridionales de Europa.

La forma del coral es como hemos dicho, la de un arbusto desprovisto de sus hojas, carece de raíces, y tiene por base o sustentáculo un pie que se aplica y amolda perfectamente como si fuese de cera a la superficie de los cuerpos en que se desarrolla, siendo tan difícil separarlo de estos cuerpos sin determinar una solución de continuidad, como si formase con ellos cuerpo común.

El coral crece, sin embargo, con independencia de su sustentáculo, y arranca de este, por medio de un tallo ordinariamente único, cuyo mayor diámetro no suele pasar de dos dedos. De este tallo brotan unas cuantas ramas que se ramifican entre sí, y están sembradas de celdillas, en cada una de las cuales se encierra un pó-

lipo, que extendiendo sus palpos parece realmente una florecilla. Aunque carece de raíces, el coral se adhiere a las rocas con tanta fuerza como un arbusto a la tierra, pero sus ramas, en lugar de dirigirse hacia arriba se dirigen hacia abajo, lo que facilita mucho su estracción por el procedimiento empleado hasta el día, y que es extraño no se haya reemplazado con otra más ventajosa, después de lo mucho que se han perfeccionado las campañas de los buzos y otros aparatos análogos.

La pesca del coral se hace principalmente en África, donde se ha notado que un pie de esta producción necesita el transcurso de ocho años para llegar a su mayor desenvolvimiento, en una profundidad de ocho a diez brazas, el de veinticinco a treinta fathoms en una profundidad de veinticinco brazas, y en una profundidad de cuarenta el de un número igual de años.

La pesca del coral es sobre todo peligrosa por los tiburones que abundan en los mares en que principalmente se practica; pero este peligro desaparece empleando alguno de los aparatos para buzo que se han ensayado recientemente, siendo en nuestro concepto el de Masden el que merece la preferencia.

He aquí como el coral se pesca actualmente. Ocho hombres, que son todos excelentes buzos, tripulan una falúa llamada ordinariamente *coralina*, y armando una cruz grande, cuyos travesaños son largos y fuertes, fijan en cada uno de estos un pedazo de red muy resistente en forma de rejoncillo, como usan los pescadores de caña para meter los peces. Atan una cuerda fuerte en un medio de la cruz y la bajan horizontalmente al fondo del mar, poniéndola un peso bastante considerable para que se hunda. El buzo acompaña la cruz, y coloca sus ramas una tras otra en el hueco de las rocas, enredando el coral en las mallas de las redes; los tripulantes de la falúa tiran con fuerza, y por medio de la cuerda sacan del agua el coral que arrancan. Este procedimiento, lo repetimos, nos parece muy poco ligero, y será reemplazado por otro cuando se piense en emplear en la pesca del coral alguno de los aparatos que para buzos se han ideado en nuestros días.

Con frecuencia el buzo que acompaña la cruz no reaparece o sube a la cumbre del agua mullido y moribundo, dando con su sangre a las olas el color del precioso producto que codiciaba. Se apresuran sus compañeros en tenderle un cable, del cual muchas veces le es ya imposible asirse, porque el feroz tiburón le acusa, ensaña, (y el que estas líneas escribe lo ha visto muchas veces), sobresaliendo de la superficie su triangular aleta dorsal que parece una vela latina y si deja ver su vientre blanco y fosforescente antes que el desgrado haya podido ganar la falúa, es evidente que ha tomado ya la actitud que le exige para nacer presa la especial disposición de sus quijadas, de las cuales la inferior, siendo mucho más corta que la superior, no le permite morder sino en posición supina. La fiera de los mares hincó sus siete andanadas de dientes en el angustiado buzo, el cual acto continuo se ve reemplazado en sus funciones por otro de sus compañeros, que acariciando incansablemente la idea de aquel género de muerte a que se sienten predestinados, se han familiarizado con ella como el médico con la de la peste, el soldado con la de las batallas, el cazador de gacelas y el contrabandista del valle de Andorra con la de los principios, y

hasta el bandido con la de la horca. Según es la profesión de cada uno, la misma muerte afecta la imaginación de distinta manera. Un oficial se suicidó de un pistoletazo por el horror que le inspiraba el cólera.

Si así no fuese, si el inminente peligro de ser devorado por un tiburón, impresionase a los pescadores de perlas en las mares de África, como impresionó a la generalidad, no habría pescadores de perlas, o al menos se hubiera ideado para pescarlas otros procedimientos.

Correo de Madrid.
28 de Octubre.
La recepción verificada esta tarde en Palacio ha estado concurrencisima acudiendo personajes de todos los partidos.

Los constitucionales estaban representados por una comisión a cuyo frente iba el Sr. Sagasta.

Es probable que mañana mismo sea elevada a plenario la causa formada al regicida Oliva pues hoy deben haberse recibido los antecedentes penales pedidos a Tarragona.

Las advertencias hechas a los periódicos hacen que el secreto del sumario se guarde bien, pero lo cierto es que ni aun en los círculos políticos donde no es costumbre guardar reserva acerca de los asuntos que preocupan la atención pública no se dice nada que indique la complejidad de otras personas en este suceso.

Por el apresuramiento con que el delincente declaró su crimen, por su tranquilidad mas o menos afectada y por otros detalles que serán conocidos cuando la causa esté en plenario se confirma la presuncion de que a las ideas políticas mas exageradas unia el regicida ardiente deseo de una deplorable celebridad.

Las protestas de la prensa de todos los colores contra el crimen de la calle Mayor y el hecho de que no se tenga noticia de ninguna otra prision por este suceso, alejan la idea de la responsabilidad colectiva para partido alguno político.

No faltan seguramente en España personas de ideas extraviadas que sean capaces de toda clase de atentados, pero es el hecho que no puede asegurarse tenga en nuestra patria el socialismo ni las raíces ni la organización ni la fuerza comparativa que tiene en Alemania y Rusia.

Los partidos cifran aquí mas bien sus aspiraciones en formas políticas que en reformas sociales y por ello, apesar de lo que dice algun periódico ministerial, serian en España poco eficaces leyes como las que ha votado el parlamento alemán contra el socialismo.

No creo pues como he dicho a y en una de mis anteriores que el gobierno agencie la política en sentido reaccionario ni que pida a las Cortes medidas excepcionales justificadas solo en el caso de que resultara complicidad de algun partido en el atentado de la calle Mayor.

Mañana habrá ya recepción en

la presidencia del Consejo de ministros y como pasan ya de doscientos los diputados que han venido a Madrid el salon de conferencias está muy animado siendo objeto principal de las conversaciones el tema de si los constitucionales vendrán o no al poder en Febrero próximo idea que rechazan con energia muchos diputados ministeriales aunque no con completo consentimiento de su falsedad.

Telegramas extranjeros.

Correspondencia particular de Madrid.

Pera 27.—Turquia acusa a Rusia de fomentar la insurrección. Han invadido la Macedonia 20,000 búlgaros incendiando los pueblos donde han penetrado.

Paris 27.—La prensa republicana rechaza toda solidaridad en el atentado contra el rey de España. *Le Rôpét* dice que espera noticias mas circunstanciadas para poder apreciar el hecho. *El Univers* dice que deben esperarse sucesos graves en España.

Londres 27.—Dice el *Observer* que no se ha iniciado una inteligencia entre Francia, Austria e Inglaterra.

Nueva York 26.—Se reciben hermosos detalles acerca de la gran tempestad que se sintió en el Estado Pensylvania.

Las pérdidas son mayores de lo que se creyó en un principio. La tormenta fué tan grande, que quedaron destruidos por completo muchas casas y algunos edificios públicos a pesar de la sólida construcción de estos.

Hay que deplorar tambien un gran número de siniestros de buques.

Roma 26.—Un despacho de Nápoles dice que la erupción del Vesubio es cada vez mayor.

Los periódicos anuncian hoy que la izquierda de la Cámara capitaneada por el Sr. Depretis, ha ofrecido apoyar resueltamente al nuevo ministerio.

Viena 27.—El gabinete austriaco quedará probablemente constituido, encargándose de la cartera de Negocios extranjeros con la presidencia, el conde Taaffe.

Lisboa 27.—Ha llegado a esta capital el ex presidente de los Estados Unidos, general Grant.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Madrid 29.
Aunque el Consejo de ministros no ha tenido importancia el periódico «La Política» pide medidas extraordinarias, pero sólo para Cataluña.

BOLSA DE HOY.
3 por 100 consolidado 15-30.

Interesante a los caballeros.
Ya se ha recibido en el establecimiento del ferro-carril de Venancio Irua, el muestrario de paños procedente de las mejores y más acreditadas fabricas de Cataluña y el Estranjero.

Los caballeros que gusten visitar el citado establecimiento podrán elegir entre la variedad de sus clases, haciendo cuantos encargos deseen con la seguridad de recibir el pedido al tercer día de hecho el encargo.

ALCOY 1878.
Imprenta de El Serpis,
c. Mercado, 23.

SECCION DE ANUNCIOS.

TELEGRAFOS.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA

D. RAFAEL PALET DE VILLAVA,

DIRECTOR DE SECCION DEL CUERPO

Y JEFE DE LA DE ALICANTE.

PREPARACION COMPLETA.

Externos, 20 pesetas mensuales.—Internos, 100 id. id.

Esta Academia es la misma que durante veinte y cinco años ha dirigido en Madrid el Sr. Palet, y de la cual han salido mas de doscientos funcionarios que en la actualidad pertenecen al Cuerpo. Traslado a Alicante por orden del Gobierno de S. M. continuará este establecimiento su marcha, en las mismas condiciones con que ha vivido en la Corte.

La práctica de telegrafía se enseñará gratuitamente a los alumnos, evitándose de esta manera los cuantiosos gastos consiguientes a su permanencia en Madrid, necesarios para adquirirla después de aprobados en los exámenes teóricos.

La carrera de Telegrafos es la menos costosa y mas rápida de las de España, reuniendo todas las ventajas de las facultativas.

Un joven de regular inteligencia y aplicacion puede en seis meses, terminar los estudios para Aspirante del Cuerpo, con mil pesetas de sueldo anual, y en un año los necesarios para Oficial segundo del mismo, con el de mil quinientas pesetas anuales.

La matrícula queda abierta desde el 15 del corriente; las clases han comenzado el 1.º de Octubre.

Horas de ver al Director de 2 a 4 de la tarde.

VENTA.

Se hace de cuatro tinajas de hojalata de cabida de 100 ar de una báscula decimal de 25 quintales de alcance.

Y de una balanza de hierro con pesas del mismo metal.

En la Admon. de este periódico darán razon. (28)

GUIA DEL BAÑISTA (2.ª EDICION.)

Por A. Garcia Lopez.

Libro indispensable para las personas que necesiten hacer uso de aguas minerales. Un volumen en 8.º. Hállase de venta a 15 rs. en Madrid y 18 en provincias, en las principales librerías y en casa del autor, Villanueva, 7.

HIDROLOGIA MEDICA, por el mismo autor. Obra premiada por la Real Academia de Medicina. Dos volúmenes en 4.º. Se vende en los principales sitios a 60 rs. en Madrid y 68 en provincias. En Alcoy, Imp. de E. Poblet.

EL INFIERNO.

Si le hay.—Qué cosa sea.—Como huir de el.

MONS. DE SEGUR.

TRABUCADO DE LA SETIMA EDICION FRANCESA

por D. Antonio de Valbuena,

Abogado, Ex-presidente de la Juventud Católica de Vitoria.

Esta interesante obrita, que consta de más de 200 páginas de esmerada impresion y excelente papel, con una cubierta fina, que constituye un elegante tomito, se halla de venta al precio de 4 rs., en la imprenta de D. Antonio Perez Dabruñl, calle de la Flor Baja, núm. 22, a donde pueden dirigirse los pedidos de fuera, acompañando el importe. Igualmente se vende en las librerías de D. Miguel Olamendi, Paz, 6, D. Benito Perdiguero, calle de San Martín, 3; Sres. Tejado hermano, Arenal, 20; Sres. Viuda de Aguado é hijo, Ponfejos, 8; D. Leocadio Lopez, Carmen, 13, y Don Antonio de San Martín, Puerta del Sol.

En los pedidos por mayor se harán rebajas proporcionadas.

Buena ocasion.

EN LA TIENDA DE LA ESTRELLA

DE

VICENTE GONZALEZ

Mercado, 11 y 13.

Se acaba de recibir un buen surtido de Patenes, Tricots, Bicuña, Elasticotin propios para trajes y pantalones, y telas para abrigos y carrich procedentes de Inglaterra y Sabadell.

En este establecimiento encontrará el publico las Flasadadas lejitimas de Palma a precios de fábrica. (15)

EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1878.

ESPAÑA EN PARIS.

Reseña ilustrada biográfica, histórica, y comercial de la produccion española.

Industria, Agricultura y Artes.

Obra de grande utilidad que deben adquirir todos los comerciantes para consultar referencias y adquirir relaciones, así como los industriales, agricultores y productores en general por ser el INDICADOR mas completo y estenso de cuantos se han publicado.

Para mas pormenores pidan el prospecto que será enviado a correo segurado franco de porte al que lo desee.

Todo suscriptor, siendo productor, tiene derecho a figurar en la obra.

Se publica por cuadernos de 32 páginas en papel superior satinado, elegante impresion a dos columnas y con magníficos grabados intercalados en el texto, siendo el precio de suscripción 4 rs. el cuaderno en toda España.

Todos los pedidos se dirigirán a los Sres. Puig Hermanos, editores, Calle Mayor 114, triplicado; entrésuelo Madrid, y se admiten suscripciones en el establecimiento de D. E. Poblet, Mercado. 23.

OBRAS DE LANCE.

En la librería de este periódico se venden a menos precio de su valor las obras siguientes:

- Historia de la inquisicion de España, 2 tomos.—Id. de las Religiones, 2 ejemplares, 2 t.—Los Mártires del pueblo, 2 t.—Año Cristiano, 6 t.—Los Piratas de las Antillas, 1 t.—Flor de un día, 1 t.—Don Juan de Serrallonga, 1 t.—La Desvergüenza, 1 t.—Historia de los crímenes del despotismo, 3 t.—Id. de las persecuciones, 6 t.—Los Mohicanos de París, 2 t.—Candelas, 2 t.—La Política y sus misterios, 7 ejemplares.—Diccionario de Admon., el t. 4.º.—La Redencion del esclavo, 1 t.—Los Mártires de la Siria, 2 t.—Historia Universal, el 2.º y 4.º t.—Dios y el Hombre, 1 t.—Comedia, 1 t.—Poesías, 1 t.—El Vizconde de Bragelonne, 2 t.—La Boca del infierno, 2 t.—El Corde de Monte-Cristo, 2 t.—Historia de España, 4 t.—Bufon, 51 t.—Autores Latinos, 1 t.—Materia Médica, 1 t.—Diccionario de la rima, 1 t.—Borbones ante la revolucion, 3 t.—La sagrada biblia, antiguo y nuevo testamento.—Los negreros, 2 t.—Diego Corriente, 2 t.—Los misterios de París, 2 t.—El corazón en la mano, 2 t.—Los hijos de familia, 1 t.—Los comuneros de Castilla, 1 t.—El rey Amadeo y su siglo, 1 t.—El poder negro, 1 t.—Anuario Republicano, 6 ejemplares.—La Argelia, 1 t.—El Aljido, 1 t.—El duque de Olivares, 1 t.—La Santa Biblia (nuevo testamento), 2 t.—La Santa Biblia (antiguo testamento), 2 t.—La Santa Biblia (antiguo testamento) 4 tomos.

TIENDA

NARCISO GUILLEN

Mercado 12 y 14.

El dueño de este Establecimiento, deseoso de complacer al publico en general, además de los artículos de ferretería y quincalla cuya numerosa clientela ya conoce; con el fin de que no se carezca de un artículo indispensable como los Cristales planos de todas dimensiones, ha ampliado su establecimiento con un variado surtido habiendo recibido a la vez:

Paraguas, última novedad, desde 24 hasta 120 rs.

Lana de Pamplona para colchones a 150 rs. arroba. (18)

Se vende un carruage de lujo de cuatro ruedas.

En esta Administracion darán pormenores. (28)

JASENAS DE CHOPO de varias dimensiones.

Se cederán a precios económicos. (36)

D. CARLOS VERDÚ de Ibi.

Este comisionista de vinos está dispuesto a comprar a precios corrientes la cantidad de este líquido que la Asociacion de Viticultores de Ibi anuncia para la venta. (9)

ASOCIACION DE VITICULTORES de Ibi.

Los señores asociados han nombrado para la venta de 30.000 cántaros de vino de color y 5.000 de mesa, todos de la presente cosecha a D. Emilio Perez, D. José Cortes y D. Pascual Verdú.

Dirigirse a cualquiera de dichos señores en Ibi. (12)

Ebanisteria de Roque Gadea S. Francisco, 3

En este establecimiento encontrará el público todo lo concierne al ramo y en especialidad sillas legítimas de Vitoria, con la madera del color que se desee; comó tambien cómodas y espejos a precios económicos. Se hacen asientos de regilla. (5)

Advertencia.

El deposito de esteras rayadas de cordelito que el pasado año estaba en la calle de san Juan, se ha trasladado a la Administracion de coches de la Sra. Viuda de Llopis.

Hay de varios dibujos, clases y precios.

LA PRIMITIVA FUNERARIA.

Fábrica de ataúdes, hábitos y mortajas.

Calle de la Escuela, 14.

Para el día de difuntos encontrará el público un grande y magnífico surtido de coronas para los nichos del cementerio desde 8 rs. en adelante. (3)

Hay por vender.

Una máquina de vapor de la fuerza de 4 caballos, de mediana presion a dos cilindros y condensador horizontal, con caldera de 6 caballos y hervidores; con todos sus accesorios; la cual se halla en perfecto estado de conservación. Dará razon D. José Roure, c. san Francisco, núm. 24. (25)

SE ALQUILA.

El espacioso local que ocupa el Café de las Delicias con muchas luces y bien ventilado, situado en la calle de Santa Elena, número 5. (12)

ROMPE-CABEZAS.

Habiéndose agotado las primeras colecciones y deseando que el público admire la novedad, no ha titubeado esta casa en favorecer a sus compradores con un brillante surtido de Rompe-cabezas de lo mas moderno y vistoso.

Sus constantes favorecedores siempre encontrarán dibujos nuevos y variados al mismo precio de 2 cuartos en la imprenta de este periódico.